

“星星的孩子”在人间笑了

——我市首个财政出资的残疾儿童康复救助项目通过验收

贺旭艳 杨玉兰

11月30日,市财政、市残联及第三方验收小组的专家,对市特殊儿童康复教育中心承担的市财政“3-7岁孤独症儿童抢救性康复救助项目”进行验收并通过。“来,你们手牵手。”正在嬉笑的一对3岁多双胞胎兄弟,刚刚还做出一样的动作逗大家笑,立马听话地拉起了小手。一旁的母亲唐女士眉开眼笑:“感谢党和政府,我硬是松了一口气。”

孤独症儿童被称为“星星的孩子”。看到小兄弟活泼可爱的样子,很难想像8个月前他们还封闭在自我世界里,连话都不会说。“就看他们两个人在一起,其他人插不进。但他们两个也是各玩各的,没有交流。”唐女士说,孩子到两岁零十个月的时候还不会说话,爷爷奶奶开始认为没关系,后来怀疑是听力语言残疾。后来带孩子到医院检查,医生说是孤独症前兆,要她抓紧时间带孩子去康复。

唐女士是大祥区蔡锷乡人,之前一家在怀化生活。申请到市财政“3-7岁孤独症儿童抢救性康复救助项目”救助指标后,她带着这对双胞胎回了娘家,丈夫带着大孩子在怀化。今年3月入驻市特殊儿童康复教育中心。机构负责人张慧记得他们刚来时,“两个孩子在地上打滚,一个往这边滚,一个往那边滚,她扯起这一个,顾不了那一个。一个人管不了,只好把外婆喊来,后来连外公都来帮忙。”但是现在,两兄弟能说能笑,能与人互动,甚至还经常抢扫把帮着扫地。

孩子的变化吹开了笼罩在家人头上的乌云。唐女士说,刚开始打听到要去邵东康复,考虑到家里经济条件,没有办法接受。后来市区也有了孤独症儿童康复机构,她就可以住在娘家,“想想自己还是挺幸运的。”这期康复项目结束后,她打算马上送孩子进幼儿园随班就读。“他们需要跟更多人接触。而且可以把救助指标让给其他更有需要的孩子。”



得到免费康复救助以后,以前不会说话,不与外界交流,两人之间也不互动的双胞胎孤独症儿童,现在在说说笑笑,还相互牵起了小手。
贺旭艳 摄

据了解,之前我市的残疾儿童康复救助都是申请中央和省项目的下拨指标。今年,我市首次由地方财政出资,共为50名孤独症儿童提供了为期10个月的免费康复训练。这是我市根据上级有关指示精神,加大

残疾人民生关怀所做出的积极努力。为了贯彻落实好党的十九大精神,明年我市将进一步加大残疾儿童康复救助力度。除了考虑增加救助指标、扩大救助范围,还将积极争取更多的市财政康复救助项目。

大学生志愿者为特殊儿童送关爱 一路童行 爱满天下

记者 陈贻贵

本报讯 “今天我很高兴……谢谢哥哥、姐姐!”12月3日下午,市特殊教育学校12岁的黄昭玲同学,一边与志愿者们跳起欢快的舞蹈《咖喱咖喱》,一边手舞足蹈地用自己的特殊发音方式,表达自己对这群大哥哥大姐姐的喜爱。

当天,邵阳学院外国语学院团总支社会实践部在市特殊教育学校举办“一路童行 爱满天下”大学生志愿活动,50多名大学生志愿者们带着糖果、饼干、彩纸、水彩笔、气球等生活学习用品来到这里,给孩子们送去了关爱与温暖。大学生志愿者参观了孩子们的特教教室、寝室等生活和学习环境,帮他们装扮寝室,还带来了篮球、长绳,跟孩子们一起在操场玩游戏。在多媒体教室内,志愿者们与孩子们一起观看动画片《跳跳虎与小熊维尼》,欣赏充满童趣的动画世界。

随后,志愿者们与孩子们互动交流,有的教孩子们折纸、画画,有的拿出心爱的吉他为孩子们弹唱歌曲,孩子们教他们一些简单手语表达谢意。殷切的叮嘱与关怀、温暖的拥抱与笑容,幸福感写在了每位孩子的脸上。在学校操场上,孩子们围成一个圈,观看志愿者们表演精彩的舞蹈节目。一些孩子们看着心痒痒,忍不住参

大学生志愿者为孩子们装扮寝室。
杨敏华 摄

志愿者与孩子们一起跳绳。
杨敏华 摄



与其中,随着音乐的节拍扭动着身躯,尽情地挥洒着内心的喜悦。

欢乐的时光总是让人感觉短暂,舞蹈接近尾声时,志愿者们用刚学会的简单手语“我爱你们”与孩子们进行交流。看到可爱的孩子们竖起弯曲的大拇指手语并鼓掌表示感谢,在场的所有人都深受感动。临走

前,志愿者们与孩子们一起合影留念。

市特殊教育学校教师夏琼说,这里的孩子特别需要关爱,不仅需要给予孩子们生活的信心,帮助他们康复,还需要引导他们热爱生活。大学生志愿者年轻有活力,十分有爱心,互动交流、玩游戏时,孩子们非常高兴,享受了一个快乐的周末。

保护饮用水源 志愿者在行动

伍洁 唐越胜

本报讯 12月2日,市环保志愿者协会组织微爱青少年服务中心的小天使、工业学校的学生和部分市民共70余人,开展“保护饮用水源地,共建生态文明城”的主题宣传活动,促进邵阳市饮用水源地达标建设。当天,参与的志愿者从市区

水府庙出发,途经青龙桥、拦河坝、余湖桥,最后抵达市污水处理厂。志愿者沿河捡拾白色垃圾,巡护工业街饮用水源地二级保护区,上街开展问卷调查,发动市民一起关注母亲河,保护饮用水源地。在污水处理厂听取讲解员现场讲解污水处理过程,给市领导以明信片方式写上期望。

新房漏水村民烦 工商协调解麻纱

记者 陈贻贵

本报讯 对于家住邵东县团山镇崇福村村民李许栋来说,修建新房本来是件高兴的事情,但他没想到新房刚完工就出现漏水情况。为此,李许栋与负责建房的包工头余某产生矛盾,一边是李许栋的新房漏水得不到补偿,一边是余某的工程款迟迟拿不到,这让双方都很烦心。

11月30日上午,在邵东县余田桥食品药品监督管理局的协调下,双方最终化解矛盾。今年10月,李许栋在家修建新房,将房屋的混凝土工程承包给邵东县余田桥镇盘塘村的包工头余某,约定由余某包工包料,用混凝土浇筑房顶后,他答应付给对方工程款12580元。工程完工后,李许栋发现屋顶出现开裂、漏水、薄、不平整等质量问题,于是找到余某要求赔偿损失,对房屋质量问题提出了整改方案。

后来,双方进行了多次协调,但在整改方案上意见不一,没有达成一致。争执不下,李许栋便到邵东县余田桥食品药品监督管理局投诉。所长赵启初和工作人员了解情况后,与双方当事人耐心地沟通,造成房屋漏水的原因应该是混凝土浇筑不均引起的,如果通过司法途径来解决,不仅时间长,还会增加不必要的经济成本,建议双方心平气和地进行协商。

经过几番沟通,在赵启初的耐心劝导下,双方最终达成了调解协议:李许栋应付给余某工程款12580元,但由于水泥屋顶等做工问题,同意付给余某工程款6000元,其余工程款6580元作为李许栋的补偿金,质量做工问题由李许栋自行解决。今后,李许栋的房屋如产生质量问题,与余某无关。签下调解协议后,赵启初告知双方此事就此终结,双方以后不得因此事再起任何纠纷,双方均表示无异议。